全国体育竞赛管理办法(试行)

(国家体育总局令第3号　2000年3月16日)

　

第一章　总则

　　第一条 为加强体育竞赛的宏观管理,发展体育事业,提高体育运动水平,根据《中华人民共和国体育法》和国家有关法规,制定本办法。

　　第二条 本办法所指的体育竞赛,是指由国务院体育行政部门和县级以上地方各级人民政府体育行政部门批准的,在中华人民共和国境内举办的国际或国内各级、各类综合性运动会、单项体育竞赛和体育表演活动。

　　第三条 体育竞赛项目由国务院体育行政部门确定。开展新的体育竞赛项目,必须报经国务院体育行政部门批准立项,并审核确定该项目的竞赛规则、规程和竞赛计划,各级体育行政部门方能批准举办该项目各级体育竞赛。

　　第四条 国务院体育行政部门主管全国体育竞赛工作。县级以上地方各级人民政府体育行政部门主管本行政区域内的体育竞赛工作。

　　第二章　竞赛计划和审批登记

　　第五条 举办体育竞赛实行审批登记制度。国务院体育行政部门负责审批在中华人民共和国境内举办的全国性和国际性体育竞赛;县级以上地方各级人民政府体育行政部门负责审批地方性体育竞赛。解放军、各行业和各院校举办的内部体育竞赛,可以依据本办法制定相应的审批登记制度.

　　第六条 国务院体育行政部门和县级以上地方各级人民政府体育行政部门每年年底统一审批、制定第二年体育竞赛计划,由各级单项体育协会或经审批机关授权的单位管理和组织实施.

　　第七条 申请举办体育竞赛的组织和个人(以下简称为“申办人”),应当具备下列条件:

　　(一)能够独立承担民事责任;

　　(二)拥有与竞赛规模相当的组织机构和管理人员;

　　(三)已经制定具体的竞赛规程和比赛组织实施方案:

　　(四)拥有与竞赛规模相适应的经费:

　　(五)已经确定体育竞赛所需的场地、设施和器材。

　　第八条 申请举办体育竞赛的申办人应当向相应的体育行政部门提交下列材料:

　　(一)竞赛规程包括竞赛项目、竞赛时间和地点、参加单位和参加办法、竞赛办法和竞赛规则及奖励办法等;

　　(二)举办单位法定代表人签署的申请书;

　　(三)有关业务主管部门审批的文件。

　　第九条申请举办体育竞赛的申请书必须于举办该项体育竞赛前两个月提交相应的体育行政部门,并载明下列事项:

　　(一)名称,包括体育竞赛名称、主办单位名称和承办单位名称等;

　　(二)举办体育竞赛的宗旨;

　　(三)经费的来源和用途;

　　(四)该项体育竞赛的筹备实施方案等;

　　(五)体育行政部门认为必须说明的其他事项。

　　第十条 跨行政区域举办的体育竞赛,申办人必须到比赛举办地体育行政部门进行审核、登记,并由举办地体育行政部门负责监督管理.

　　第十一条 体育竞赛的名称必须与竞赛的实际内容一致。非经国务院体育行政部门审批的体育竞赛,不得冠以“世界”、“国际”、“亚洲”、“中国”“全国”、“国家”、“中华”等字样。

　　第十二条 体育竞赛需要办理治安、工商、卫生、税务等其他审批手续的,申办人应当按照有关规定办理。

　　第十三条 经批准登记的体育竞赛,变更竞赛时间、地点、组织形式或撤消该体育竞赛,必须经有关业务主管部门审查同意后,向原审批体育行政部门申请变更或撤消。

　　第十四条 申请举办综合性运动会的申办人还应当遵守国务院体育行政部门有关综合性运动会的规定.

　　第三章　竞赛管理

　　第十五条 体育竞赛实行督察员制度,督察员由国务院体育行政部门派出,负责监督检查全国各项体育竞赛中的赛风、赛纪和裁判员执法中的有关情况。全国性单项体育竞赛的督察员也可以由全国单项体育协会派出.具体办法另行制定。

　　第十六条 各级体育行政部门对申请举办体育竞赛的申办人行使下列监督管理职能:

　　(一)监督申办人履行审批、登记手续;

　　(二)监督申办人遵守有关体育竞赛的法规;

　　(三)监督申办人依据审批登记中载明事项和条件的范围内进行活动.

　　第十七条 参加体育竞赛的教练员、运动员和裁判员必须遵守国家对体育竞赛的有关规定,遵守体育道德,严禁使用兴奋剂、弄虚作假、彻私舞弊,严禁利用体育竞赛进行赌博活动,违反者依据有关法规进行处罚直至追究法律责任.

　　第十八条 体育竞赛的申办人有下列情形之一的,负责审批该体育竞赛的体育行政部门可以根据情节轻重分别予以警告、暂停和取消该项体育竞赛的处罚:

　　(一)申请、登记中隐瞒真实情况,有弄虚作假行为的;

　　(二)从事与申请书中载明的目的和意义不一致活动的;

　　(三)组织的相关活动有害于运动员身心健康或有损于社 会主义精神文明建设的.

　　第十九条 未经国务院体育行政部门和县级以上地方各级人民政府体育行政部门审批、登记,擅自举办体育竞赛,不昕劝阻的,体育行政部门可以停止举办该项体育竞赛并对举办者进行处罚.

　　第四章　附则

　　第二十条 各省、自治区、直辖市体育行政部门可以根据本办法制订相关办法或具体实施细则二并报国家体育总局备案。

　　第二十一条 本办法自颁布之日起施行。

